



香港特區政府制定刊登有關法律廣告之刊物 獲得許可在中國各地發行

監印：香港文匯報有限公司 承印：馬來西亞自由日報

地址：Syarikat Benta Harian Merdeka Sdn. Bhd. Lot 23-25, Hock Seng Light Industrial Estate, Batu 3, Jalan Utara, 90000 Sandakan, Sabah

■责任编辑：何佩珊 2017年6月28日（星期三）

## 李克强：对中高速增长有信心

香港文汇报讯（记者于珈琳 大连报道）

2017年夏季达沃斯27日在辽宁大连开幕。国务院总理李克强在出席开幕式并做特别致辞时呼吁，国际社会要客观看待中国经济走势，并表示对中国经济保持持续中高速增长有信心，中国拥有巨大的市场潜力，中国是包容性增长的积极实践者。同时，他强调，所有外资企业的利润只要在中国取得的，完全可以按照意愿自由进出，不会有任何限制。

李克强在致辞中指出，中国经济经历了十

年的高速增长，而今年一季度的数字是6.9%，用放缓来描述这种变化不完全准确。他当前中国经济也面临着不少困难和挑战，但稳中向好态势不变，在国内外复杂形势下，中国经济的指标有短期小幅波动是难免的。他重申了中国经济不会出现硬着陆的观点，并表示今年下半年完全可以实现全年经济指标。

### 中国是包容性增长积极实践者

本届夏季达沃斯论坛主题为“在第四次工

业革命实现包容性增长”，李克强提出，推动包容性增长，离不开各国自身的努力，特别是在发展过程中根据自己的国情来打造普惠发展的模式。在世界经济低迷的大环境中，中国经济之所以能保持平稳发展，一个重要原因就是包容性不断增强。他谈到，中国在发展中首先坚持把就业置于发展优先位置。过去几年中国城镇每年新增就业超过1300万人，城镇调查失业率保持在5%左右，这四年新增城镇就业5.000多万人，很多有与世界经济论坛相关的国际权威机构，把中国

就业表现列在世界各国第一位。

### 不限制外资利润自由进出

此外，他指出“双创”也是中国实现包容性增长的重要举措。从2014年算起，中国每天新增市场主体4万家，其中新登记企业1.4万户，也就是一年有500万左右新登记企业。企业的活跃度保持在70%左右。今年5月中国每天新登记企业更是达到1.8万户。他还特别提到，中国在基本民生保障、精准扶贫、棚户区

改造上所做的努力，中国包容性的增长就是要使人民生活地更好，更有尊严，使经济社会发展更有活力。

李克强说，我们将积极主动扩大对外开放，打造具有国际竞争力的营商环境；进一步放宽服务业、制造业的市场准入，放宽领域的外资股比限制，推进和完善负面清单的管理模式，在支持政策上对内外资企业一视同仁。所有外资企业的利润只要在中国取得的，完全可以按照你们的意愿自由进出，不会有任何限制。

# 五部联合发文 严禁刑讯逼供

明确非法证据排除程序 不得强迫“自证其罪”

### 因非法取证酿成的冤案

■呼格案

1996年4月9日在内蒙古自治区呼和浩特市发生一起奸杀案，报案人呼格吉勒图因遭到公安局刑讯逼供和法院审判不公而被认定为杀人犯，在事发后62天被判处死刑并立即执行。内蒙古连续强奸杀人案疑凶赵志红2005年落网，其交代第一宗杀人案是“4·09毛纺厂女厨女尸案”。2014年12月15日，内蒙古高院以“事实不清、证据不足”宣告呼格吉勒图无罪，并赔偿呼格吉勒图205.96万元。

■余祥林案

1994年1月，湖北农民余祥林的妻子张在玉因患精神病走失失踪，张家怀疑张在玉被丈夫杀害。同年余祥林被批捕，随后一审被判死刑。后因行政区划变更，被判处15年有期徒刑。随着张在玉在2005年的突然出现，余祥林沉冤昭雪，并获得70余万元国家赔偿。

■念斌投毒案

福建平潭的“念斌投毒案”，最高人民法院6次批准延期，属史无前例。2006年7月福建省平潭县澳前村多人家中中毒身亡，警方侦查系人为投入氯乙酸盐鼠药所致，认为其邻居念斌有重大作案嫌疑。此后便是长达8年的“拉锯战”，念斌经历了9次庭审，4次被判死刑。直至2014年8月22日福建省高级法院二审宣判，以“事实不清、证据不足”，判念斌无罪，当庭释放。

■聂树斌案

1994年8月5日，河北省石家庄1女工被强奸杀害，聂树斌被作为嫌疑人抓获，其后因故意杀人罪及强奸妇女罪被判处死刑。聂树斌上诉后二审未翻，1995年4月27日执行死刑。2005年，曾犯下多起强奸杀人案的王书金在河南落网，后主动供述称自己是石家庄西郊玉米地奸杀案真凶。2015年12月2日，最高法第二巡回法庭对聂树斌再审案公开宣判，认为原审认定聂树斌故意杀人罪、强奸妇女罪的事实不清、证据不足，据此，宣告撤销原审判决，改判聂树斌无罪。

香港文汇报讯 综合记者 赵一存、

中新社报道：中国最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家安全部、司法部五部委27日联合发布《关于办理刑事案件严格排除非法证据若干问题的规定》，严禁刑讯逼供，不得强迫任何人自证其罪。看守所收押犯罪嫌疑人，应当进行身体检查。从侦查、起诉、辩护、审判等方面明确非法证据的认定标准和排除程序，切实防范冤假错案产生。

**最**高法相关部门负责人表示，规定以“准确惩罚犯罪、切实保障人权、促进司法公正”为宗旨，对侦查、起诉、辩护、审判等工作提出更高的标准、更严的要求，有助于促使办案人员严格依法收集、审查和运用证据。同时，也有助于建立健全事实认定符合客观真相、办案结果符合实体公正、办案过程符合程序公正的法律规定，为办理刑事案件提供更加明确规范的根据指引。

### 看守所收押嫌疑人应进行身体检查

规定明确提出，办案机关严禁刑讯逼供和以威胁、引诱、欺骗以及其他非法方法收集证据，不得强迫任何人证实自己有罪。对一切案件的判处都要重证据，重调查研究，不轻信口供。规定提出，采用暴力、威胁以及非法限制人身自由等非法方法收集的犯罪嫌疑人、被告人供述以及证人证言、被害人陈述，均应当予以排除。

规定明确，看守所收押犯罪嫌疑人，应当进行身体检查。检查发现犯罪嫌疑人有伤或者身体



■“念斌投毒案”的被告念斌（中）2014年被宣判无罪释放，在看守所办理释放手续后，与姐姐叔叔抱头痛哭。 资料图片

异常的，看守所应当拍照或者录像。

### 重案询问应录音录像不得剪接删改

与此同时，规定要求，对于可能判处无期徒刑、死刑的案件或者其他重大犯罪案件，应当对讯问过程进行录音录像。录音录像应当不间断进行，保持完整性，不得选择性地录制，不得剪接、删改。

### 嫌疑人可申请排除非法证据

规定同时要求，犯罪嫌疑人、被告人申请提供法律援助的，应当按照有关规定指派法律援助律师。法律援助值班律师可以为犯罪嫌疑人、被告人提供法律帮助，对刑讯逼供、非法取证情形代理申诉、控告。

根据规定，犯罪嫌疑人及其辩护人在侦查期间可以向人民检察院申请排除非法证据。对重大案件，人民检察院驻看守所检察人员应当在侦查终结前询问犯罪嫌疑人，核查是否存在刑讯逼供、非法取证情形，并同步录音录像。经核查，确有刑讯逼供、非法取证情形的，侦查机关应当及时排除非法证据，不得作为提请批准逮捕、移送审查起诉的根据。对侦查终结的案件，侦查机关应当全面审查证明证据收集合法性的证据材料，依法排除非法证据。排除非法证据后，证据不足的，不得移送审查起诉。法院向被告人及其辩护人送达起诉副本时，应当告知其有权申请排除非法证据。被告人及其辩护人申请排除非法证据，应当在开庭审理前提出，但在庭审期间发现相关线索或者材料等情形除外。

香港文汇报讯 据中通社电，27日上午，备受关注的山东“徐玉玉被电信诈骗案”在临沂市中级人民法院一审公开开庭审理，陈文辉等7名被告人被指控的罪名是诈骗罪和侵犯公民个人信息罪。各被告人均表示认罪悔罪。下午3点36分，审判长宣布休庭，案件将择期宣判。

央视新闻报道，2016年8月，山东临沂的高中毕业生徐玉玉，在拿到大学录取通知书后接到了一个诈骗电话，被人以发放助学金的名义，骗走了学费9,900元，徐玉玉在报警回家的路上猝死。

检方指控，2015年11月至2016年8月，被告人陈文辉等7人交叉结伙，通过网络购买学生信息和公民购房信息，在多地冒充教育局、财政局、房产局工作人员，以发放贫困学生助学金、购房补贴为名，以高考学生为主要诈骗对象，拨打诈骗电话，骗取他人钱财，金额共计人民币56万余元，通话次数共计2.3万余次，并造成山东省临沂市罗庄区高考学生徐玉玉死亡。

公诉机关出示的死亡原因分析意见书证实，徐玉玉系被诈骗后出现不良精神和心理因素的情况下发生心源性休克，行心肺复苏后继发多器官功能衰竭而死亡。

## 中方：印度应立即撤回越界部队

香港文汇报讯 综合中通社、央视网报道，6月26日，在印度商工部的印度反倾销和联合税收总局宣布对中国进口的聚酯高强力纱线进行反倾销调查之时，印度媒体报道称，印中边界紧张局势再现。据其描述，双方的对峙已持续10天，印军队试图阻止中方人员进入所谓“印度领土”内，中国一些解放军战士对现场情况进行了录像，并拍摄照片。针对“印度边防部队近日越界并与中方发生相持”的消息，中国国防部发言人任国强和外交部发言人耿爽26日深夜分别向外界介绍了真实情况。任国强表示，中印边界锡金段已由历史条

约划定，不存在异议，印方行为严重危害边境地区和平与安宁。耿爽回应称，中方已采取相应应对措施，印方应即时撤回越界部队。同时，出于安全考虑，中方暂缓安排印香客团入境朝圣，并已通过外交渠道通知印方。

### 锡金段边界无异议

近年来，印度已成为向中国发起反倾销调查比较多的国家之一。中国商务部的数据显示，2016年，在中国遭遇的贸易救济调查案件中，立案数量最多的国家是印度，达到21起。国防部发言人任国强26日回应印度部队越境情况。任国强表示，中印边界锡金段已由历史条

界与中方发生相持事件时称，近日，中方在洞朗地区进行道路施工时，遭到印军越线阻拦。中方修建上述道路完全是在自己领土上的主权行为，印方无权干涉。中印边界锡金段已由历史条约划定。印度政府多次以书面形式予以确认，承认双方对锡金段边界走向没有异议。

任国强强调，印度边防部队近日越界并与中方发生相持，违反了双方有关协定协议和两国领导人共识，严重危害边境地区和平与安宁。

中方致力于发展中印双边关系，也坚定捍卫自身正当权益。希望印方与中方相向而行，不采取任何使边界问题复杂化的举动，共同维

护两国关系发展良好势头。

### 暂缓香客团入境朝圣

中国外交部发言人耿爽回应表示，中方已采取相应应对措施。中方要求印方尊重边界条约规定，尊重中国的领土主权，立即撤回越界的印边防人员并彻底调查此事，维护好中印边界锡金段的和平与安宁。

耿爽说，与此同时，鉴于上述事件，出于安全考虑，中方不得不暂缓安排印度官方香客团经中印边界锡金段乃堆拉山口入境朝圣，并已通过外交渠道通知印方。

## 新闻速递

十二届全国人大常委会第二十八次会议27日下午经表决，决定任命李干杰为环境保护部部长，决定任命王蒙徽为住房和城乡建设部部长。 ■新华视点

中国交通部27日表示，广深港高铁广深段已建成通车，香港段预计2018年建成，来往香港至广州南，仅需48分钟。香港段由西九龙至边界长约26公里，以隧道形式建造。建成后可接驳全国，乘客可从深圳北站换乘杭福深客运专列到达杭州、福州、厦门及其他沿海城市，从北京出发的乘客有望在10小时内进入香港。 ■中新社

中缅警方26日在云南西双版纳州打洛镇口岸相互移交26名涉嫌吸毒人员，中缅双方在打洛口岸国门218号界碑旁举行移交仪式。其中，中方向缅方移交14人，缅方向中方移交12人。 ■中新网

中俄医科大学联盟成立3年来，已有106所两国高校参与，成立了13家研究所，教学互换、国际会议交流惠及3万余名医学人才，支撑起两国在医学教科研、人才培养、前沿课题攻关等多方面合作。 ■新华社

黄果树世界遗产申报与山地公园建设研讨会近日在贵州举行。多位专家表示，黄果树瀑布风景优美，具申报世界自然文化遗产的条件。当地政府已聘请11位海外专家学者为申遗顾问，力争2020年申遗成功。 ■新华社

瑞典首相勒文26日率领史上规模最大的商务代表抵北京，访问中国三天。两国将在多个领域签署双边和商业合作协议，包括进出口食品安全、可持续城市发展和战略性海关合作等方面。访问最后一站是杭州和上海，在杭州勒文将访问阿里巴巴和吉利控股集团。 ■中新社



资料图片

## 中央准设杭州互联网法院

香港文汇报讯 综合报道：在26日上午召开的中央全面深化改革领导小组第三十六次会议审议通过了《关于设立杭州互联网法院的方案》等方案。据微信公众号“政知见”报道称，设立的杭州互联网法院将以杭州铁路法院为基础，除专门管辖涉互联网的支付、著作权纠纷等案件外，将来或处理网络安全案件。

新华社报道，会议强调，设立杭州互联网法院，这是司法主动适应互联网发展大趋势的一项重大制度创新。要按照依法有序、积极稳妥、遵循司法规律、满足群众需求的要求，探索涉网案

件诉讼规则，完善审理机制，提升审判效能，为维护网络安全、化解涉网纠纷、促进互联网和经济社会深度融合等提供司法保障。

为何将互联网法院设立在杭州？随着电子商务发展，近年来在杭电商平台自身处理纠纷数以万计，杭州各基层法院受理电子商务案件从2013年的600余件增加到了2016年的上万件。

而在杭州铁路运输法院网上诉讼平台看到，法院的受理范围包括电子商务交易纠纷、金融借款合同纠纷、电子商务小额借贷合同纠纷和网络著作权纠纷。

关于建立更紧密经贸关系的安排》、《内地与澳门关于建立更紧密经贸关系的安排》）补充协议七，港澳服务提供者以独资民办非企业单位形式举办养老机构的范围又进一步拓宽到全国。

该负责人表示，下一步，民政部将按照《国务院办公厅关于全面放开养老服务市场 提升养老服务质量和水平的若干意见》要求，进一步放开市场、优化审批程序、简化审批流程。支持新兴养老业态发展，对养老机构以外的其他提供养老服务的主体，鼓励其依法办理法人登记并享受相关优惠政策。



资料图片

## 内地加大支持港资兴办养老院

香港文汇报讯 据新华社报道，香港回归祖国20周年前夕，民政部有关负责人27日就港资在内地开办养老机构等话题接受新华社专访。该负责人表示，民政部将按照相关政策法规要求进一步放开市场，在投融资、土地供应、财政补贴等方面加大对香港地区组织或个人在内地投资设立的养老机构的支持力度。

该负责人称，香港根据本地情况，形成了一